Pro’),; X var, c”:, U) VQX Qloer'ti attini=> UnV 3¢fine.
B;m,: S,U:U—a)() v V—> X inclusioni)
UxV= X x X .

] (R X2 (%), Jv(%a)
$ ¢ un morsismo. §'(Ax)= UaV
Ua\/ "&:’"UX\/ y ﬂn(UnV)=‘gb1(AK)_

X (%, x)
') 2 U,
X\, Q Song YOrfiSmi, uno inversae AQH%\‘tro_
IYN:MQ, £ © chiuso in UxV dtfine | uinJi e degine. O
_rQ,rminO‘O%iQZ PN= (P(IK[XQ,...,XM]&)) l’i\oersuremcie genema\e verificd (%)
SiQhificq 3 QHEUQ Py BFQY“CO .. Tuife '6 iloerSuferﬁci di U verisicana CK).
PFOP.: (1) l/i ersurerﬁc}e %enerale di \gaJo dn P"¢ irr. Se mz2.
(2) Lipersupersicie yenerdle di grdso A & liscia,
Dim.: (@) a, €N, o,% >0 a+lr=gd b
P(KXe,...,Xm3a) x P(IK[Ro,..., %1 g) L
(IAT,IBY) > [A-B]
ben desinita Ba b & un moreismo: Se mei tre spaE Fisso delle basi
£d1te Ji monomi ,|Q. coo\"c!ma‘tcz_ QW\'O%QYLQQ Qli [ABl sono Yc'. \:iomobbemi
Ji \bikir‘ac\o (1,1) nei coeseicienti di A e di B. Due modi per
JQ.J\M‘V‘Q, th, §m,9¢ é un MorFismo.
() o coordinate §i o, essenda di \aibbracso (4,4), Sono restrizioni
Ai forme |imari mll'immrs;ono, & Se rg,-::‘;c]anno un mor+ismo,
Gi) Si pud far vedere (ex) che ‘:ol. Soyeeny S €K Koy iy Xn, oy Hea |
biov\r\o%mei Ji big‘ac‘b (“,/3) sSenzd 2er: Comuni W P>« P* Jaymo un
morfisme in P
A“OY‘3 Dm cba.,ﬂ, & chiuso. [F]E [PN e irr,<==)[F]¢ Qgﬂ.&ozm %o.)Q.-.
Uzrw."'{[Fl irr'.% Q un HJDQH:O) non vucto: i
Xf‘ + xj*"x,, Q irr., inedtri (JiSomogenii‘%o e trovo 1+ Xfl ~{X2, wr,
erehe in K(x)]x,3 ¢ rrimitwo e Y‘i ra<(o 1.
(2) P™x PV 2P={ (P, [F))| F & singolaren P{
" & chiusa M= (P, [FD) | FP1=0, (=0, i ) ym

O‘ . \)iumo gengo ”

di K;:graéo (d,1) v ?d-l,”
TPMleNLlPN proeziont, (T(F') sono le F sm%o|ar;,
Uem=P"\a(r) & ipero.

Smooth
le [F1 lisce

Ve axd T liscia se o KA.
Fatto: vale anche se K |4 .03

Funzioni razional
X Yar, (1 .irr..
Una funzione Y’3zicmalc. $:X-->K ¢ und c‘asse o]i o.olwva,eyzza c’i CoFrie
\.U,(P) con SFUEX gperta ¢ V:U—K re%o\are.
(U, ey~ (V) W) &= W=y su UnV. M transitivit3.
(U @ (V, W) (W, X)) = p=y=% su UaV/aW =>
= =9 su UaW rerché UaVaW € Jemo in UnW/

(& Turto non Vuoto Perché nrerseaione dj a‘nr‘ti non uoti in un irr)

LQ funzionj raziov)a\i Si )DOSSonQ: Sommare , mO’ti ‘icare)
invertire Se #0. Ex.: Verificare che le sperdzioni sone ben dos..
?S:X—-»\K?&:r K(X) ed € un campe.
|_‘Ex.: U)\/Qx 3perti Je.nsi QU,‘\/ JenS&J

{onon NecRssari ament ivr,

Des.: aominio \l & X-->K raziondle & &% V.

ﬁp‘:re sentanti
d s

Es: ) Ox(X) €K(X)
(2) X=P" $:X--=2K. R raﬂamsentaz-iene (U, %) Con
A,B ngq,nai JQ”Q STesso %\'QJQ Q \/(B)f\U’:g-
e (V,§) & un glro rappresentante, %'-‘ -% su UnV =
= Adb-BC=0 Su UAV? AD-BC=0n P™ =

P"ire,
= Ab=RC in K[Xq..,%Xn] => _'%.-.— _g; in KXoy X m).

|K((PM)={A—€|K(XQ,..., *M)IA e B omokgme', oje"o Stessa (%Y‘Z-)Ao g

B

Ex.: Jata una <funzione J'. ueste , trovare il cJominio,

(3) XEM chiuso irr. KCX] ¢ un Jomim’o. F= camro delle srazioni
di KIxT. KX 1e—sK(X)

| 4

F

biCo CMQ % ¢ un SoMoOr€iSmo, % o iniestiva (maPloa Ji c,am)g;).
g Surieftiva: Sid §:K--2>K raziondle , (U ) rappresentante,

A meno 4 restringere, U= Xo, per o|u3|c\ae 0#4 e K[X1.

Y e KLXe 1= IKEX T, ciod ¥erto principale
=22 ) o eK[X]=> %sg(%é).

Oss. X afsing = \K(X)/lK Linigamente gener‘a'ta (come estensione e)i camri))
inFatti se Y. I Ory €KX Renerano IK[XT come K al ge‘ora ]

911,...,911 Qenerano K(X) K.

(4) X={X'&"%W=OZ SN € irn.
gé. ='\_§ su {3{-,}#0%, M Janno §:X-->IK razionale Sy
{asajufg#a}.

Sia X=V(5) S con &G(KL‘X«,...,XM,I&] e Suppongo che 4 Compdid in §
K[X]= K%ty X, 43 /(5). § @ irr in K(Kapee, XV [4T.

K, DL 4 1 5)7> @ o cBmpe Devo €ar vedere che
Pe N :
KX = 1K [Keyoy Ko = [K(Ks,..., ) 451 /()
KEX1—s K(X) é[ 53- ;fva hacmus T”’ J/ (
| Vg, ewmmld Oi

Gauss

lmani, 53 foeKxXm 4T te. § 1 n KK, %) T4 5
= $)hin KX XaI[41 =D Y inietiva => 3 o iso. camp

Applicazione razionale
Ijx,\/ var. OHO, Xirr, $:X-->Y GPF. raz.¢ classe d eoluav.
Ji Coppie (U¥) con @#UEX 3l>erto e @W:U=Y moreismag
(l% rel. Ji ecluw. Z |3 Stessa).
Es.:.  —morfismi
~ |e funzioni razionah

T 3 i
— /A% -~ P! (ex.:verisicy che non & un mor+ismo).
(%) M) > [X, 41

Farto: 3 %:/1\9“--”!91 che eStenJe T

Dim.: PA 3 n morfismo siesdtta. Fissq @, &) #(0,0)
A \eQ,Qr AL X ﬂ)(
£ — (to,X%)
PQY‘ t#Q; /ﬂ'l—-»[q’yo-]
'f“c’,o \QQ’L e '3‘;?\'\63%]07\2 coStante /(A:_* %[Q)%"_ggg (Pi
cantidons pey L F0=>Vit=>
= R (Yo ©@)= R (o,0)=[a,%] V%Q*U assurdo, -






